

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel
 Kiszárazási ára: Egész évre 8 korona, félévre 4
 korona, negyedévre 2 korona.
 Egész száma ára darabonként 20 fillér

DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Céldömlőkör
 ide intézendők a szerelmi részt illető körleményes
 hirdetések és mindenemű penzillatokok.

Csak nyugalom!

Ha valahol és valaha, úgy a leg-
 izzóbb forrongásban, a rettenetes válto-
 zatosságában szinte kábító háboruban
 van igazán szükség nyugalomra. Nem a
 pihenés nyugalmát értjük, hanem a szív,
 a lélek, a kedély nyugalmát legyen az,
 mely cselekedeteinket jellemezze. Nyugalom
 legyen az ismertető jele az itthonmarad-
 tatos munkásának.

Rendületlen, szinte csodás bizal-
 munk van hadseregünk iránt; attól nyug-
 godtan hajthatjuk le fejünket. Mit el-
 kezdedek, becsülettel, dicsőséggel fogják
 befejezni. A kötelekedésre pillanatig sincs
 okunk. A jó Isten megáldotta őket házá-
 szerető szívvvel, bátorsággal, duzzadó
 acélizmokkal, a katonai erényeket ön-
 maguk nevelték magukba, míg mi ellát-
 tuk őket a mi erőnkől, szegénységünk-
 től telleit. El vannak oly szépen látva
 vadonatúj ruhákkal, tökéletes fegyver-
 zettel, bőséges étellemmel, hogy erre
 méltán büszkék lehetünk. Bizodalmon-
 kat bírják, Isten áldása van rajtuk, a
 többit bizzuk rájuk. Nekik megvan
 és meglesz a harci tudásuk és a szük-
 séges nyugalomuk, hogy tökéletes és
 dicsőséges munkát végezzenek, amint
 azt a jelek már is mutatják és a jövő
 a maga egészében igazolni fogja.

Hanem számoljunk magunkkal, kik
 itthon maradtunk. Helyzetünket nem
 szabad úgy felfognunk, mintha mi a
 világ most oly szorgalmas szinpadának
 zsólyében puffleszkedő szemléltői volnánk.
 Nem szabad, hogy magunkat az itthon-
 maradás címén a festi pihenés nyugál-
 mának szenteljük és különös kejes
 élvezettel, -- mint valaha a római a
 gladiátor harcoknál, a spanyol a bika-
 viadaloknál, -- üres kíváncsiságunk
 kielégítésére lágranyított fülekké lessük
 a híreket, miközben kezünk pihen,
 eszünk szunnyad és szívünk fokról-
 fokra hül. Mert ha hazaárulás a tett,
 a harc mezejére hivatottaktól, ha köte-
 lességüket nem, vagy csak szinleg tel-
 jesítik, úgy még inkább hazaárulás az
 itthonmaradott épkézláb emberektől,
 nemi különbség nélkül, ha teljes ere-
 jükből és minden tudásukkal nem mun-

kálnak a honi föld, a közboldogság
 javán. Hisz ezeknek még vérük se
 forog kockán, csak verejtéket kíván
 tőlük a haza.

Ne legyen tehát elég nekünk az,
 hogy a harcmentek dolga rendén
 lesz. Oh, mert ezer és ezer teendő, mi-
 ránk idehaza is várnak. A mi mun-
 kánk sikere nélkül a fegyverek diadala
 alig háromnegyed eredményű.

Azért tehát legyünk nyugalommal;
 a lények, harci események egymás-
 utánja ne vegye el cselekvő képessé-
 günket. Ne adjuk magunkat át az iz-
 galomkockának, csak téflenkedésnek,
 hanem ki-ki tekintsen körül és ne a rest-cseléd
 módjára csak unszoló szóra cselekedjék,
 hanem lelkesítsen, buzdítson bennün-
 ket szoros munkára ugyanaz a hon-
 szeretlet, mely véreinket a harci küz-
 delemben diadalra vezérli. Lejje meg
 mindenki a tevékenységi kört, amelyre
 hivatott és azt a legnagyobb önzellen-
 séggel és legnagyobb tudással töltse be.
 Ne keresse, mi kinek a munkája, mert
 minden elvégzeten munka édes vala-
 mennyünkké, mint ahogy az apa se
 csak az ő családjáért, a fiu sem, csak
 az ő szüleiért ontja piros véré a har-
 cok mezején. Valamennyünkért hullik
 ott minden gránát vércsepp és a vérről
 áldozók közül egy sem válogat ágyuval,
 gépfegyverrel, puskával, avagy bajonet-
 tel tesz-e eget dicsőséges hivatásának.
 Mennyi munkát és áldozatkészséget
 kíván a sok gabona, amit alighogy le-
 vettek lábáról, mennyi gondot az itthon-
 maradtok könnyeinek letörése, fájdal-
 mainak enyhítése és mennyi szerető
 odaadást a vérző seb, mit ápolásra ide-
 utalnak közénk. Nem is szólunk az
 édes hazánkért dicsőségesen elhullottak-
 ról, kiket kegyeletlen áldásaink sok száz-
 ezre és idegen föld fog takarni és rész-
 ben már takar.

Költözzön tehát lelkünkbe egy ön-
 tudatos nyugalom, mely nem engedi
 meg, hogy a véletlen szeszélyének a
 változatos és szomorúságra harló érde-
 kelt sziveknek legyünk rabszolgái. Emel-
 kedjünk mi itthonmaradtok is hivatá-
 sunk magaslatára és igyekezzünk köte-
 lességünk hűséges teljesítése által a
 köznyomort elháritya méltókká lenni

azokhoz, akik a harctéren személyválo-
 galás nélkül valamennyiünkért talpalat-
 tot talpalat után saját testükkel fódöz-
 nek, kik egytől-eggy mind hősök s ha
 kell, dicső mártírok.

Sz. U.

Egy okos és hazafias körlevél.

Körlevelet nem igen szoktunk közölni,
 mert ezek rendszerint csak egyes hivatalkö-
 rököt érdekelnek. Hogy ezuttal eltérünk szok-
 ásunktól s egy, tulajdonképen gazdasági
 tisztviselőknak szant körlevelet közléstszük,
 annak négyen a maga érthető oka.

Ezt a körlevelet a biboros helyettes-
 jóságigazgatója, Hajdu István írta. Mi vélet-
 lentül jutottunk hozzá. Azt hisszük, nem kö-
 vetlünk el semmiféle indiszkréciót sem a kör-
 levelet írójával, sem a primási uradalommal
 és tisztviselőknél szemben, ha külön engedelem
 kérése nélkül közreadjuk. Miért? Azért, mert
 szeretőnk, ha ezen a körlevelelen egész váro-
 sunk és megyénk közönsége épülné. Meg
 vagyunk ugyanis róla győződve, hogy min-
 denki, aki elolvassa, azt fogja vélteni együtt
 megalapítani, hogy ilyen bölcs, emberséges
 és hazafias körlevelet csak egy nemes erzésű
 s lenki gondolkodású hivatalos adhat ki;
 ilyen körlevél méltó az első magyar zászlósúr
 gazdatisztjeihez, méltó Magyarország főpapja-
 nak példás földesuri gazdálkodó rendszeréhez.

Nem akarunk fölös dicsőre jelzőket
 használni a körlevelekre, mert eléggé világosan
 beszél az magarról. Tehat egyszerűen átadjuk
 a szót a jószágigazgató urnak:

Körlevél

valamennyi jószágfelügyelőségnek, földőhiva-
 tainak, intézőségnek és erdőgondnokságnak,

Az abnormális időjárás és a mozgósítás
 a gazdaságokat súlyos helyzetbe hozta. Ara-
 tással, behordással el vagyunk maradva, eső,
 jégverés, vihkarakok pusztítják a termést, fiatal
 tisztjeink, cselédségünk, aratóink fegyvert ala-
 vonulnak teljesíteni honfui köteleességüket.

Komoly időket élünk, súlyos gondok
 várnak reánk. Akit kora, vagy egyéb körü-
 mény felment a katonai kötelezettség alól,
 teljesítse hivatását azon a helyen ahová allit-
 tották és úgy, amint lejobban bírja. Ezzel
 veszi ki részét abból a küzdelemből, ami har-
 cos katonáinkra vár az ellenség előt. Egész
 férfakra van most szükség mindenütt, akik
 nemcsak a kegyelmes Földesur vagyonából,
 hanem a nemzet vagyonából is mentül többet
 megmeniszenek. Most mutatja meg mindenki,
 hogy kicsoda és mennyit ér.

Az itthon maradtoknak kell pótolni a

Aki kertjét díszíteni akarja, for- **Kohn József** **cementárú** **Pápan,** **Iroda.**
 dalton **gyárhoz** **Fő-tér 16. szám.**

Ahol virágvázas, virággyásztaely stb. betonból isleses kivitelben kaphatók.

Cyart: Gazdasági vasbeton-hengereket, cementcsöveket (állandó nagy készlet minden méretű egyenes és ívescsövekből) Mintázott és márvány-
 mozaiklapokat, műkölepesöket. **Elvállal:** Műkö- és fagyosfalburkolást, betonmunkákat, csatornázásokat stb.

Mintalapok, árajánlatok, költségvetések díjtalanul.

bevonulókat. — Szól ez a tiszt urakra ép
úgy, mint egyéb alkalmazottra. És e helyütt
hívom fel a tiszt urak figyelmét arra a szep
peidára, amit egy pestvarmegyei uradalom-
ból hallottam, ahol az asszonynepe beál-
lott-aratni, hordani, csepíteni, állatokat gon-
dozni, egyszerrel minden munkát végezni, amit
eddig férfiak végeztek. Legszébb mego-
dása a női egyenjóságának! A magyar nők nem-
zetünk ezreléves küzdelmében sokszor adtak
bizonyosságot szívük nemességének és hőleányi
eregyeinek — most is veszedelmében va-
gyunk, csak az ellenség más és több, de ta-
lan egyszer végre mégis össze fogunk tartani!

Fel kell szolgálni a családasszonyokat,
aratok feleségeit, vállalkozni munkát a moz-
gósítási idejére; és természetesen díjazni kell
őket. Elő kell venni az arra alkalmas köze-
díjakokat, amint a katonaságnál is behívják
az alkalmas nyugdíjas tiszteteket, ma minden
ember dolgozzék, mert ez most több, mint
kötelesség!

Ebből a háborúból pedig csak úgy fogunk
győzelmesen kikerülni, ha mindenki megteszi
a kötelességét. Pedig Isten segítségével ki kell
erőszakolnunk az győzelmet, ha továbbra is
magyarok akarunk maradni.

Mind a gazdásokok, mint az erdeszet
kezelő tiszturak figyelmeztetem, hogy az ilyen
háború világban, kiváltságos ha az hasz-
sámban tart, bizonyos erkölcsi lazulás lesz
érezhető minden vonalon. Éber, szemmel
figyeljenek tehát arra, hogy a primási vagyon
értékét kárt ne szenvedjenek, s a mező-
erdőt ne tekinthessék seink jószágának. Meg
kell védelmeznünk a hercegprímás vagyonát,
mert azzal a nemzeti vagyonunk egy részét
védelmezzük meg; és ha a kegyelmes Isten
megadja önünk ennek a háborúnak a végét,
az lesz a legszebb jutalmunk, hogy azt ép-
ségben megtarthattuk!

Törhetetlenül bízom Isten kegyelmében,
hogy ha megsegített az első évek ugyiszólva
leküzdhetetlen látszó nehézségei és bajai
orvoslásában, most sem fog elhagyni és a
primási tisztiker épen úgy ki tarti velém
együtt O Hercegsége érdekében szolgálóiban,
mint eddig dicséretesen kitartott.

A központból minden nélkülözhető tiszt
urat kiküldök külső szolgálattételre a moz-
gósítás időjére, mert most az a fő, hogy ott
menjen a dolog, inkább maradjon el idebenn
alkalmasabb időkre.

Isten avon és segítsen meg mindnyá-
junkt és őrizze meg az eltavozottakat!

Esztorgom. 1914. július hó 29-én.

Haydu István, primási jószágigazgató.

Fekete képek

a fehér birodalomból.

— Elgyomott sohajok Oroszországból. —

Irta: Egy oro-s emigrans.

Rablónak, gyilkosnak, egészen közön-
ses gonosztevőnek sokkal kevésbé veszedel-
mes lenni Oroszországból, mint még csak
gondolkozni is olyan politikai kérdésekről,
amik esetleg kényesek lehetnek a hatalmon
levőkre. Amazoknak is kijár a büntetés, az
kétségtelen, de az ő büntetésük összehason-
líthatatlanul enyhebb, mint az, amely arra
vár, aki csak a gyanújába keveredett annak,
hogy lázadó. A politikai bűnösöket nem igen
szokták sokat vallatni, hanem rövidesen ki-

szabják rá a legsúlyosabb büntetést. Szerbiába,
vagy Szakhai szigetére való deportálást,
szamuztatást, ahol aztán életük fogyatig szen-
vednek a megalandolatlanságról.

Szakhalin egyike a legjelentékenyebb
orosz deportáló helyeknek és sok tekintetben
jelentésesebb, mint Szibéria. Szakhai szigete,
melyet a japánok azelőtt Karafutonak nevez-
tek, Szibéria keleti partján közelében fekszik,
a szárazföldtől ca tíz kilométer széles Tatar-
szoros választja el. S ezernyi evan-ota szolgál
a politikai bűnösök szankciónak helyeire. Arra,
hogy hany fogoly szünetelt itten allandoan,
jellemző példái az a statisztikai adat, mely
szerint 1894-ben a szigeten tizenöt börtön
volt, benne körbibeült 18 ezer fogolyfolyó!

Az ide került szerencsétlenek mindörökre
el vannak temetve a nagyváltól, erre a
helyre csak a legkritább esetben sikertől
megszökni valóknak és így természetes, hogy
csak nagyon ritkán is hallani megbízható
adatokat azokról a szörnyűségekről, amik
ezen a szigeten történnek. Az oroszok felté-
rezik a szigetet, idegen ember ugyiszólva ne
sem teheti a labát ide, de ha sikerül is egy-
egy utazónak eljutni a szamuztók közepébe,
még akkor is csak a legnagyobb ravaszsággal,
esetleg csak vesztegetéssel tudja elérni, hogy
főnyképezhesse. Néha-néha sikerül csak az,
de természetesen az oroszok ilyenkor a leg-
harcározottabban sietnek megafalni mindent
és ha az olykor megszabadult foglyok elbe-
szeléseit nem igazolják azokat a remségeket,
amik legadászerűen trüdjnek a Szakhai
szigeten történéseiről, akkor igazan
azt lehetnek, hogy csak a régi középkori
kínzások emléke szölte ezeket a remségeket.

Mit kell elszeméltetők az ide jutott bű-
nösöknek, azt szinte nem is lehet leírni. A
kínzások mellett csaknem eltorpítnak az in-
vizicó borzalmak, különösen ha tekintetbe
veszük, hogy tulajdonképpen nem is gonosz-
tevőkön van szó, hanem csak egyszerű po-
litikai gyanúsítottakon. Állik legjobban a művel-
tebb emberek sorai közül kerül ki. A foglyok
allandoan bílnésekben járnak, legkisebb ök
miatt véresre korbácsolják őket. Kényszerub-
donyba szorítják, odalancolják a cellájuk fal-
ához, hogy ki se mozdíthassanak a jól ör-
zött kis odoból. Akad közöttük olyan, aki egész
életét a kényszermunkánál használt talgaja-
hoz láncolva töltötte a különös büntetések
közt-nagyon gyakori az, hogy addig verik a
szerecsentlen foglyot, amíg a fájdalomtól esz-
meletlenül össze nem esik.

Mindennek pedig az az oka, hogy az
oroszok a rettenetes büntetéssel igyekeznek
egyszer s mindenkorra elriasztani mindenkit
attól, hogy a legesekélyebb mértékben is bele-
merjen bocsátkozni olyan politikai mozgalmakba,
amely a hivatalos önkénynek nem tetszenek.
Jellemző erre vonatkozólag a híres Nowikow
ezredesnek a nyilatkozata, aki mint egy szib-
ériai bányában a foglyokat őrző kőzokok
parancsnoka sokat tapasztalhatott ezen a té-
ren s nagyon jól tudhatta, hogy a szamuztók
tek ezerszer megbántak már mindent. Nowikow
azt mondta:

— Ha rajtam állana, akkor minden po-
litikai bűnöst naponként félholtra korbácsol-
tatnék.

— Ó bizonyosan nagyon jól tudja, mit
jelent ez, kitudja hányszor tapasztalta, hogy
a barbár bánásmód mindörökre megszelidíti
a foglyokat. De hogy mennyi igazságtalanság
történhetik itt, arra természetesen nem gon-
dolnak az orosz hatóságok és minék is gon-
dolnának, hiszen nem is annyira büntetésről
van itt szó, hanem arról, hogy egyszerű s

mindenkorra megszabaduljanak azokról, akik
gyanusak, vagy akik esetleg kellemetlenek le-
hetnek.

De milyen lehet sorsuk azoknak, akiket
étoloncolnak, száműznek Szibéria bányába,
vagy a Szakhai sziget fogházába. Ezekből a
börtönökből nagyon ritkán érkezik hír és az
itt lefolyt tragédiák közül tiz esztendőben
egyszer kerül egy közudomásra.

És ha az egész világ rohamosan ha-
ad is tovább a civilizáció útján, az önk
elnyomatos országában minden marad a régi-
ben. A carok birodalmában a korbács a
kancsuka az ur, nem törődnek azzal, artatlan-e
valaki vagy bűnös, elég, ha csak gyanús és
azonnal el lehet készülvé bárki a börtönre,
a szamuztóra, az örök kínzásra.

Oroszországban nincs értéke az emberi
életnek, ott az aiatvalók még a szó leg-
rosabb értelmében rabszolgái a carok; aki
tetszes szerint hájthatja őket agába s a ha-
talom képviselői valamennyien vad zsarnokok
abban a korban, ahol vezetőserepet feljárnak.
Senki nem vonhatja őket felelősségre,
ha igazságtalanságot követnek is el, mert
önök az az elv, hogy inkább száz artatlan
is szenvedjen, minsem egy bűnös is megme-
neküljön. Barbar és egész értelmetlen ez a
fellegas, de az oroszoknál a nép egy tömege
nem jött rá az emberek egyéni jogaira; nem
tudta, hogy az álln azért van, hogy meg-
védje a beléje tartozókat és nem azért, hogy
üldözze őket. S az orosz hatalom ugyancsak
ért az üldözöshöz, akire egyszer rátette bűn-
tétő kezét, azt meg a véletlen szerencse is
csak a legkritább esetben tudta kiszabadítani.
Szakhalin szigetről még akkor is csak úgy
menekülhet el valaki, ha vállalkozik tíz kilo-
méternyi úszásra az Óceánban.

H I R E K.

Katonánk legyereinek győzelméért
ma, Nagyboldogasszony napján, délelőtt 9
orakor a helybeli apátság plébaniatemplom-
ban Hollósi Rupert apát főnyes segédlettel
ünnepléyes istentiszteletet tart, melyre az
összes hivatalok, testületek is hivatalosak. A
vegén a jelenlevők a Himnuszot éneklék. — Itt
említjük meg, hogy a háború tartama alatt
a szombathelyi püspöki megyében minden
vasár- és ünneppnapon a szentmisében elmon-
dando a „Tempore belli” című ima, a misé
vegén pedig a hívekkel együtt seregeink győ-
zelméért kell imádkozni.

Új kamarás. Dr. budakeszi Webrós
Iván cs. és kir. t. sz. zárhátnagya a 11. sz.
huszárezredben és csönjei földbirtokost a király
kamarássá nevezte ki.

A dunántúli ág. h. ev. egyházkerület
évi közgyűlést városunkban f. hó 26-án és
következő napján szándékozott megtartani. —
A tényleges hadi állapot, a bizonytalan köz-
lekedés, — más részről azon körülmény,
hogy az egyházkerületi közgyűlés tagjai közül
is számosan a hadi szolgálatra behívással
akadályozva vannak a közgyűlésen való részt-
vételben, az egyházkerületi elnökség a f. hó
26-ikára kitűzött közgyűlést későbbi időre el-
halasztotta. Ennek folytán a kerületi gyűlés
alkalmával tartatni szokott bizottsági ülésük
is elmaradnak. — A közgyűlés későbbben meg-
tartására kitűzendő nap annak idején fog köz-
zétetelni.

Dreher-féle
SCHWEHÁTI és KÖBÁNYAI Sör-raktár Czellömölkön,
ALMÁSI JÁNOS vas- és fűszerkereskedőnél.
Kitűnő minőségű „Dupla maláta tápsör!” különlegesség.

Órízelt alá helyezett francia tiszt. Hartmann Henriket, a sárvári mű-élelmgyár-vezérszerműnököt, aki tartalékos tüzértiszt a francia hadseregben, Tuboľy Lajos sárvári főszolgabíró hadifogolyként nyilvánította és irómanyaikat lefoglalta.

Halalozás. Vettük a következő gyászjelentést: **Ózsv. Tibor** Janosné nagy a maga mint gyermekei Matild, Karoly, Jozsef, Janos és az összes rokonság nevében. Rózsánál volt megölt, szívvel tudatja a felejtethető jó férj, szerető aya Tibor Janos folyó évi augusztus 10-én délelőli 10 órakor életének 84 ik, boldog hazaságának 47 ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentsegek ártatos felvetele után törfélt gyaszos elhunyt. A megboldogult hűt nemie f. évi augusztus 12-én délelőli 8 órakor a külsőváthi róm. kath. templomban tartandó enésztelő szentmiséidőzát bemutatása után telerik örök nyugalmra a külsőváthi róm. kath. sírkertben. Külsőváth, 1914 évi augusztus 10-én. Áldás és béke lengjendárára főrat lelet! — A megboldogult 64 évet töltött a, tanító, pályán; legutolsó állomására, Külsőváthra, 1854-ben választották meg s így leszámítva 7 évi nyugdíjazását, 53 évet töltött mint actív tanító Külsőváthon, tanítva, nevelve generációkat. Az íranta tapodt ragaszkodás ajppozációnak nyilvánult természetén, melyben aki csak tehette, szamos vidékire, a helyi és vidéki intelligenciával egyetemben megjelent. Haladt Czellődmölkön is számos rókona, jobarája és ismerőse gyászolja. — Nyugodjék békevel.

Ötvenéves szerzetesi jubileum. Vasárnap ünnepelte meg a szombathelyi ferenczrendi kolostor egy vikarius: Tomassy Bonaventura szerzetesi ünnepélyes fogadalmi emlékének 50-ik érfordulóját. A rendtartományi főnök megbízásából Pálmás Róger zardafőnök fogadta az ottalár az ősz szerzetes fogadalmának megújítást és ugyancsak ő mondotta az ünnepi szentbeszédet.

A bevonultak családjainak segítése. Minden oldalról különféle módon nyilvánul meg az itthon maradt családok segítése. Most újabbban, hogy az anyák, kiknek 6 évvel fiatalabb gyermekek van, dolgozni, kenyeret keresni járhasanak — a kezelt hetifől kezdődőleg minden reggel — felekezeti külfömből nélkül — kis gyermekeiket elvihetik a kath. leányiskola és ovoda helyiségeibe, hol egész napon at felügyelet alatt tölthetik idejüket; a teljesen szegényeket a politikai község ételmezi.

Új bankó. Az új kétkoronás bankjegyek tiz-tizenkét nap múlva forgalomban lesznek. Az Osztrák-Magyar Bank már elkészítette az új kétkoronás papírpénz tervét s a bank mihelyest megkapta a két koronáj jóváhagyását, kibocsátja az új papírpénzt.

A fegyverek bejelentése. A szombathelyi m. kir. pörzügyigazgatóság hirdetményt bocsátott ki, amelyen a fegyverviselő polgárokat felszólítja, hogy a birtokukban levő fegyvereket számszerint s annak megjelölésével, hogy egy vagy két csővök-e, haladéktalanul jelentsek be folyó évi augusztus havában az illetékes községi előjárásagnal, vagy városi adóhivatalnál. A fegyveradóról készített kivétési lajstromok a község-, illetve városhazáig 8 napi közzszemlére tetetnek. A felebbezések az adóív kézbesítését követő 15 nap alatt nyújthatók be. A vadászati jegy elnyerésére irányuló bejelentések szintén a jelen hónapban nyújthatók be.

Fogatok a sebesültek szállítására. A vasuton érkező sebesültek beszállítására fogatokat felajánlották: Saller Gyula, László Ferenc, Szabó Károly, Klein Vilmos, Berzsenyi Dező, Domokos Ignác, Weisz Kálmán, Hubert Sámuel, Rosenberger Miksa (2 fogatot), Ballassa Jenő dr., Frisch Gusztáv, Deutschbauer Ignác, Deutsch Gyula, Heimler testvérek, Pleitnits Ferenc dr., ózv. Szogyeny Marich Gorcey grófnő, Kaufmann Henrik, a sz. Benedek-réndi apátság.

Gyűjtés a bevonultak családjai részére. A bevonult katonák itthon maradt családjaikat újabbban az alábbiak adakoztak: Czellődmölki Kereskedelmi Egyesület 200 K, czellődmölki ev. nőegylet 1500K, Erzsébet-nőegylet 200 K, a tanítónővörek 5 K, Merkly Edéné 2 K, Weisz Izidor 20 K, Deli Jozsefné 5 K, Takács Ferencné, 1 K.

Szogyenyi Marich Paula és Király Erzi gyűjtővörek adakoztak: Klein testvérek 25 K, Bisczyk Ödön 20 K, Klein Vilmosné 10 K, ózv. Kelemen Tivadárné 4 K, ózv. Trencsényi 2 K, befolyt összesen 272-26 korona.

Király Sári és Pleitnits Gitta gyűjtővörek adakoztak: Raffai Mihály 50 K, Göttmann Bödög, Horváth Jozsef, Mákrancy Jozsef, Szalay Jozsef, Bán János, 10—10 K, Draveczky Árpád, Takács Emil, 5—5 K, Göbly Marton, 4 K, idő. Reich Imre 2 K, Vas Janos, Szarka, Liechten Gusztáv, Kaufmann Ignác, Fischer Paulé, ózv. Sützné, N. N. Kolompár Jozsefné 1—1 K, Szaia György, N. N. 80—80 fill. Gersén 79 fill. Tisler István, Csoma Janos, 60—60 f. Szalay, Heidecker, Gizi, Letényi Sándor, Siffer Janos, Szeker Janosné, 40—40 fill. Zeiler Antal, Wölflinger, 30—30 fill. Modos István, Koczor Jozsefné, Kocz Jozsefné, Török Ferenc, Jakabné, ózv. Jordanié, 20—20 fill.

Havonként adakoznak míg a háboru tart: Ózv. Szogyeny-Marich Gorcey grófnő 40 K, Klein testvérek, Szabó Karoly 25—25 K, Scheiber Zsigmond dr. 20 K, Göttmann Bödög, Pleitnits Ferenc dr., Klein Vilmosné, Salzberger Ernő dr., Horváth Jozsef, Prinz Ferenc 10—10 K, Szogyeny-Marich Maria és Paula, Hopig Samuel, Ballassa Jenő dr., Nemeth Imréné, 5—5 K, Huchthausen Edéné, Nemeth Márkus, Deutsch Sámuel dr. 4—4 K, Schmid Kuni, Marton Izidor, 3—3 K, Nagy Janosné, ózv. Merkly Edéné, Leitner Imre, Mersich Jenő, Roth Mór, Bánóczy Istvánné, ózv. Hofhauser Sándorné, 2—2 K, Stetka Tici, Stern Jozsef, Mészáros Janos, Kinczyk Lajos, Steiner Lajos, Csillag Sándor, Blazsur Lajos, Wittmann Adolffé, Takács Jozsef, Weisz Ignác, Verbóczy Jozsef, Somogyi Aladárné, Altsáder Jozsefné, 1—1 K, Wolf Izidor, 60 fill. Guttmann Adolffé, Stern Eliás, 50—50 fill. Rosenthal Lipót, Sente Jánosné, Grosz Judikáné, 40—40 fill. Fischer Fülöpné, 20 fill. Bass Vilmos, 10-0 fill.

A vasuton érkező sebesült vagy labadozó harcsofoknak a kórházakba vagy magánházakba való elszállításánál a czellődmölki művelt ifjuság köréből szives szolgálatukat ajánlották fel: Ballassa Dező, Draveczky Jenő, Lendvai Gyula, Mustos Jozsef, Nagy Jenő, Steiner Jenő, Steiner Kálmán, Várallyay István, Verbóczy Frigyes, Weisz Béla, Gefü, János.

Alsóságon is megalakult a bevonult katonák családjainak felszolgáló bizottsága. A gyűjtést nyomban foganatosították is, és a fáradságot nem ismerő lelkes urleányok hamarosan mintegy 200 koronát és többféle élelmiszert gyűjtöttek össze. Mivel azonban Ságón nagyon sok a bevonult, (400-on felül) és ezek nagyrésze szegény napszamos, ez csak pillanatnyi enyhítés a szegény családok nyomorán. Időskolt volna, — különös tekintettel arra, hogy Czellődmölkre Alsóság állítja a napszamos erőt, ha a czellődmölki nemeslelkű község ide is fordítana **egy kis figyelmet**, és a föltséget ide juttatná. **Azért a bizottság ez uton kéri fel Czellődmölök érdemes községét, hogy munkájában kegyesen támogatni sziveskedjék.**

Figyeljük a kocsikat. Hirt kaptunk arról, hogy a velünk ellenséges viszonyban levő népek közül szekereken kísérlik meg a határon való átjutást. Mi van a kocsikon, nem lehet tudni. Jólteszi a község ha figyeli a szekereket is s ha gyanus lát, jelentse az a legközelebbi hatósági személynek.

Megvendégelik az átutazó katonákat. A czellődmölki állomáson átvonuló katonákat városunk lakossága üntető meleg szeretettel fogadja. A katonákat szállító felvirágozott vonatokhoz ezrével megy ki az állomásra a község, a vidáman nótázó hadfiakat lelkesen megéljenzi s gazdagon megvendégeli. Pogácsa, különféle sült husok, sütemény, bor, gyümölcs, szivar, cigaretták stb. bőven jut a derék katonáknak, akik nem győzik megköszönni a község figyelmét. A kedden átvonuló katonaságot nemzeti esedélünkkel lepték meg. Több nagy bogracsban volt kiállítva a pályastré az illatos gulyás, amit katonáink kitűnő étvágyai fogyasztottak és nem győzték eléggé dicsérni annak kitűnő voltát. Az egyik katona elragadtatásban kivette sapkája mellől az oda-tűzött bokréta s halásán ánygította egy öt megvendégelő urilánynak, mondván: **»Majd visszafelé jövet lesz a nagyságos kisasszonynak szebbet is!«** Visszafelé jövet... Adja Isten, mielőbb!

A munkaszünet felfüggesztése. A kereskedelemügyi miniszter a hadi állapotra való tekintettel, törvényben biztoított jogánál a munkaszünetet, az 1891. évi XIII. törvénycikk hatálya alá tartozó mindennemű munkára, üzemre és elárúsításra nézve a hadi állapot tartamára felfüggesztette.

A nagyközönség figyelmébe! Az ország több részéből arról értesült a miniszterium, hogy égyes lelketlen üzérlek azt a hitet terjesztik el a nép között, hogy a mozgósítás céljaira átvett lovak ára fejében adott utalványt nem fogja az állam beváltani. Sok helyen a papírpénz elértéktelenedését híresztelik, s a loár-utalványokat és a papírpénzt is a tév-utra vezetettekől potom áron vásárolják össze. Mind a két állítás valótlan. Senki ilyen csálási kísérletnek fel ne üljön s ha ilyen üzelmek tudomására jut valaki, azok elkövetőt a hatóságoknál jelentse fel. Az igazságyminiszter utasította a kir. ügyészségeket, hogy ilyen csálási esetekben a legnagyobb gyorsasággal és szigorral járjanak el; ezen káros üzelmek megakadályozására és megtorlására mindent tegyenek meg.

A czellődmölki választókerület 2-ik számú választók körében, — melyhez Czellődmölki nagyközönség, Kemenessömjén, Kemenesmihályfa, Tokorcsujmihályfa, Vönöczk, Mersevath és Kemenesszentmárton községek tartoznak az országgyűlési képviselőválasztók összeírása befejezetett. — Az összeírás az 1914-ik évi névjegyzékhez képest ezen községekben a választók számát 291 gyel szaporította meg.

Választók száma:	
1914-ben, 1915-ben,	
Czellődmölkön, — —	388. 630.
Kemenesmihályfán, —	81. —0.
Kemenessömjénben, —	51. 55.
Tokorcsujmihályfán, —	47. 52.
Vönöczkőn, — —	78. 102.
Mersevathon, — —	34. —41.
Kemenesszentmártonban, 27.	28.
Összesen: 707 998.	

A Kemenesaljai Takarékpénztár áldozatkészsége. A jó hírnévnek örvendő Kemenesaljai Takarékpénztár f. hó 12-én tartott gyűlésén elhatározta, hogy a bevonultak családjainak segítségére havonként 100 K-t adományoz. A szép és követésre méltó cselekedet önmagat dicséri.

Nem lesz gyűlés a Balaton közepén.
A Balatoni Szövetség 10 éves fennállása jubileumát f. hó 5-én a Balaton közepén, köz-
hajók fedelzetén tartott díszgyűléssel ohajtotta
m. ünnepelni. A gyűlést azonban a háborus
idő miatt az elnökség elhalasztotta.

Anyak figyelmébe százaszor is csak azt
lehet ajánlani, hogyha gyermekük a 4—5 hó-
napot elérte és az elválasztás ideje követke-
zik, tanulmányozzák a Pho-phatine Falières-el
vagy táplálkozást, azért hogy az elválasztás
időszakától kezdve a gyermekápolás gondjai
eszközeivel tisztában legyenek. Biztosítani
a gyermek erőteljes fejlődését, jó esztendő-
sre és a fogzás zavartalan lefolyását a
Phosphate Falières alkalmazásával lehet a
legjobb.

Katonák, mint aratók. Az általában
munkásítás a földművelő népet éppen a legna-
gyobb munkaidőben érte. Felbe kellett nagy-
nyomra a legsürgősebb munkát a takarítást és
széplést, számuk különösen ma nem volna
szűkös szűnetelni, amikor az élelemre sokkal
nagyobb szükség van, mint más időben. Ugy
hiszik felsőbb helyen is rájöttek erre, mert
nagyon a honvédelmi miniszter aratásra és eszé-
lyes felhívást néplékelőket és katonai csapa-
tokat fog polgári ruhában küldeni. A csá-
pások járási székhelyekre és városokba lesznek
küldve, miért is táviratban hívta fel a hatá-
rosokat annak bejelentésére, hogy hány mun-
ka lenne szükségük.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

Eladó ház.

Czellődmölkön, a Szent-
márton-utcában levő volt

Wendler féle ház

mely áll 2 szoba, 1 konyha,
mosókonyha, istálló és ko-
csisázból 2020 négyszögöl
belsőszögöl, előnyös feltéte-
lek mellett azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
őzv. dr. Brunner Ferencné.

Hornyolt cserép és

falitégla

Készleteme kiárusítom jutá-
nyos áron míg a készlet tart

Hornyolt cserép

1000 db. 50 K

Kátrányozott

1000 db. 56 K.

Szíves pártfogást, kér

őzv. Tory Györgyné

Czellődmölk.

Tisztaság — Egészség!

Ha fájnak a lábai:

menjen gőzfürdőbe

Ha fáj a dereka:

menjen gőzfürdőbe.

Ha éjjel dözsöl:

menjen gőzfürdőbe.

Ha egészséges:

menjen gőzfürdőbe,

hogy ezt a kiucset megővja.

Masszás és tyukszemvágás.

Pápai gőz- és kádfürdő

reggel 6 órától egész nap nyitva.

Csütörtökön délelőtt és délután a gőz-
fürdőt hölgyek használhatják.

Eladó ház.

Czellődmölkön, a Dö-
mölki-utca 12-ik számú ujon-
nan épült

h á z

a város legforgalmasabb he-
lyén, áll 4 lakásból, nagy
pincével, kapuszánnal, nagy
kerttel, azonnal eladó.

Bővebb értesítés nyer-
hető a kiadóhivatalban

B U T O R O K.

Réz és vasbutorok, háló,
ebédlő, szálloda, kórházi és
kerti berendezések, gyermek-
ágyak, gyermekkoscsók, acél
sodrony ágybetétek, koscsin-
sek, fűszerek és aprítógépek,
diványok, fűzkarosok, ablak-
roletta, redőnyök, mozdó-
asztal és mozdó-készletek,
szoba-kioset, fa és szentartók,
kályha ellenzők, tüzelő kőze-
tek, ruha-fogasok, patkány és
egérfogókát legjutányosabban
szállít.

GARAI KÁROLY

réz és vasbutor készítő ARAD.

Hirdetéseket jutányos

áron felvesz a

KIADÓHIVATAL.



Követeje azonban hogy szállítja Önnek
csak a **OLLA**-t adjon és ne engedjen magá-
nak csekélyebb értékű silány utántárat, mint
amely jóval feldiszeri. Kedvelt minőségek:
1203. sz. -Extrafinom- minőség 6 K.
1204. sz. -Superfinom- minőség 8 K
Kapható: Dr. Bisitzky András gyógy-
szertárában Czellődmölkön.

Építetők figyelmébe!

Alulírott tisztelettel érte-
sitem a n. é. közönséget, hogy
Győrtől az ácsmesterek képe-
sítő vizsgálatain az

ácsmesteri

teendők végzésére képesítést
nyertem.

Czellődmölkön már 15
év óta végzek teljes meg-
elégedésre ácsipari munkákat
és most képesítésemnél fogva
minden szakla vágó munkát
szabadon végezhetek.

Kifogastalanul és jutányos
árban elkészített munkám tesz
érdemessé a pártfogásra.

Kiváló tisztelettel

Bokor Károly

képesített ácsmester.

Lakás: Berzsényi Dániel-utca 1

Új üvegüzlet.

Tisztelettel értesitem a
n. é. közönséget, hogy Czellő-
dmölkön a Gyarmathy-téren
levő fűszerüzletem mellé

ÜVEG, S PORCELLÁN

kereskedést rendeztem be

Raktáramat dusan felsze-
reltem a legdivatosabb kávés,
teás, moka és ebédlő szer-
vezékekkel és az üveges szakmába
vágó cikkekkel, melyeket ju-
tányos áron árusítok.

Üveg disztrigyak, vendég-
lői felszerelésekből nagy vá-
laszték. Épületek üvegezését
a legpontosabban olcsó áron
készítem.

Szíves pártfogást kérve,
kiváló tisztelettel

Hörler János

fűszer- és üvegáru kereskedése.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Magyarországon vasárnap reggel

Előfizetés: Éves: Egész évre 8 korona, félévre 4

korona, negyedévre 2 korona.

Felcsere szám ára darabonként 20 fillér.

Feladó neve: DINKORVÉNY WÁNDOR

DINKORVÉNY WÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkorvén Nándor könyvnyomdája Cellőmőkön
ide utazendók a szellemi részt illető közlemények,
hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek.

Nagy német győzelem.

Budapest, augusztus 22. d. u. 5 óra.

A német törzsekből álló hadsereg a bajor trónörökös vezérletével Metz és a Vogezak között tegnap nagy csatákban tönkreveték a Lotharingiában elnyomuló franciákat. A csatavonal 100 kilométer. A franciák előbb rendezve, azután összevesszen menekültek az üldöző német csapatok előtt, akik 10.000 franciát elfogtak és 50 ágyút elvettek tőlük. A harcban 8 francia hadtest vett részt.

Csapataink győzelme az oroszokon.

Budapest, augusztus 22. d. u. 6 óra

A gyálogsággal megerősített és Sokal irányban (észak-keleti határszélen) előrenyomuló kozák hadosztályt tegnap csapataink rövid harcban megverték. Az ellenség egy dandárát teljesen szétugrasztották. Számos foglyot és hadi anyagot zsákmányoltak.

A szerbiai harctérről.

(Hivatalosan cenzurázva)

Az orosz beavatkozás folytán sergünk főereje az északkeleti harctéren lisszponosított, ami által a szerb büntető expeditio mellék akcióvá vált. Mindazonáltal célszerűnek látszott a szerb területre való benyomulás, amelyet augusztus hó 13—19-ike között hajtottak csapataink végre nagy bravúrral. A tulsúlyban levő szerb csapatok megtámadtak bennünket, de mi nagy veszteséggel visszavertük őket. Természetesen mi is szenvedtünk veszteségeket. 19-én csapataink parancsol kaptak, hogy a teljesített munka után eredeti helyükre, az alsó Drina és a Száva mentére térjenek vissza. Az ellenség teljesen kimerülve hagyott vissza és csapataink megszállva tartják a szerb magaslatokat, valamint Sabacot és környékét is. A Boszniából jövő csapataink dél Szerbiában harcolva vonulva Valjevo felé.

Az angolok kudarca.

A Wolf-ügynökség jelenti, hogy Brüsszel bevétele folytán Anvers három oldalról körülzáratott s így az angoloknak nem sikerült Belgiumba csapatokat szállítani.

Felrobbant orosz hajó.

A Fekete tengeren egy orosz szállító hajó Odesszából Nikolajevbe menet Ocsakovnál aknára került és felrobbant.

Osztrák közigazgatás egy orosz községben.

Egy Csernoviczból jövő távirat jelenti, hogy az elfoglalt orosz Novoselielicza nevét a bukovinai helytartóság Új-Novoselieliczra változtatta és a polgármesteri teendőket végzésével egy osztrák hivatalnokot bízta meg.

Szent-Pétervár megerősítése.

Stocholmi jelentés szerint az oroszok lázusan dolgoznak a főváros megerősítésén.

A belga csapatok visszavonulása.

A belga főhadiszállást Antwerpenbe helyezték át, ahova az egész belga csapat is visszavonult. A vár kapuit bezárták.

Egy katonai autó szerencsétlensége.

Makó—Kiszábor és Nagykikinda közötti úton Kállai Tamás képviselő, mint tartalékos hadnagy az autószerelő Szapáry István gróf önkéntessel robogott automobilján. Az autó egy kanyarulatnál felborult, Szapáry meghalt, Kállai könnyű, a soffőr súlyos sérülést kapott. Mindhármójukat Rónai Jenő képviselő lakására szállították. A tragikus véget ért gróf fia volt Szapáry István gróf alberlirszai nagybirtokosnak.

Ujabb nagy győzelem.

Budapest, aug. 22. d. u. 7 óra

Csapataink Tomasownál egy orosz hadosztályt megtámadott. Két kozák- és egy ulánus-ezred menekült. A lovasosztály egyik dandárát megsemmisítettük, a másik Kamitánál óriási veszteséget szenvedett. Aviatikusaink kitűnő felderítő szolgálatokat végeztek. Bombardobásokkal nagy zavart idéztek elő soraikban.

A szerbek újabbi nagy veresege.

Budapest, aug. 22. d. u. 7 óra.

A szerb Visegrád közelében harminc százalójból és nagy számú tüzérségből álló